

临近年底,个体参保人员缴纳社会保险抓紧啦

七种方式帮您查询基本信息

本报12月8日讯(记者 唐菁) 年底个体参保人员社保等社会保险临近缴费截止日期,为方便市民查询和快捷办理业务,市人力资源和社会保障局新开通“温暖淄博人社”官方APP、微信公众账号和数字电视人社查询等三种服务,加上之前已开通的个人网上服务大厅、人社自助终端、短信平台、12333咨询电话等服务,截止到目前,人社信息查询方式已增至七种。

“温暖淄博人社”APP包含“我的人社”和“人社服务”两项,“人社服务”下面有社会保险、公共就业、社保卡和辅助查询几个子栏目。参保人通过“温暖淄博人社”APP可以自主定制人社服务中的各项查询模块功能。

“温暖淄博人社”微信公众号包含新闻热点、人社业务、便民服务和信息推送四大功能。通过新闻热点栏目,可以及时接收人社部门相关通知公告;人社业务包括了社会保险、公共就业、社保卡和辅助查询模块;便民服务提供快递查询和天气预报;信息推送可以向公众推送重要政策信息、人社热点问题、政策法规、典型案例、招聘会等内容。

通过整合现有的人力资源信息和数字电视网络资源,使市民家庭的电视机成为人社公共服务的窗口,实现人社服务“入门入户”。市民在家中可以通过电视查询社会保险缴费、待遇享受、社会保险欠缴情况和了解医疗保险定点、药品目录信息等。

另外,之前开通的淄博市人力资源和社会保障网(http://sdzb.hrss.gov.cn)网上服务大厅与以往相比,增加了社保缴费详单、中断缴费情况、医疗辅助查询和劳动监察等项目的查询。截至目前,淄博市已在各区县经办机构及89个乡镇(街道)放置了统一开发的自助服务查询一体机,参保人可以进行社会保险相关政策查询、个人权益查询等。自助终端的应用为社会公众提供了一个全方位、个性化、自助交互的“一站式”服务窗口。

市民也可开通免费公益短信“淄博五险”(定制方式:发送短信7261至10086开通),人社部门将以短信形式为本地用户定时发送信息,其中

包括个人每月养老、医疗、生育、工伤及失业保险(即“五险”)的缴费信息、养老个人账户记账额以及养老金发放金额等。同时,市民也可通过12333咨询服务电话进行政策法规咨询、信息查询、社会保障卡社保账户口头挂失等。

截止到目前,淄博市人力资源与社会保障局建成了涵盖网站、手机APP、自助终端、微信、短信、数字电视和12333咨询电话的“全天候、无站式、多渠道、智能化、零距离”公共服务一体化系统平台,基本人社信息均可查询,公共服务一体化系统日均访问量超4000人次,极大方便了广大群众。

淄川区老龄办: 倡树尊老敬老新风

本报讯 今年以来,淄川区老龄办突出政府引导职能,积极引导社会参与,以落实政策、发动社会力量为老年人办实事好事为重点,在全区进一步倡树尊老敬老的新风尚。

“银龄安康”是由省老龄部门针对老年人的自身特点和经济承受能力,精心联合推出的保险组合。保费只有10元却能为老年人提供2万元的意外伤害保障。为落实好这一惠民政策,淄川区老龄办通过赶大集、进社区等方式,加大宣传推广力度,积极协调承保单位做好理赔工作,有力推动了“银龄安康工程”的推广。截至目前,投保老年人数达到13000余人,完成理赔159起,理赔金额30余万元,为老年人提供了有力的保障。

今年,淄川区老龄办进一步加大对各级惠老政策的落实力度,积极发挥老龄工作的引导功能。完成2015年度高龄补贴的申报工作。

社会参与敬老尊老,今年10月,鲁泰公司董事长刘石赧第10次捐资100万元,慰问全区高龄老人。全区141名高龄老人受到帮助,解决了高龄老人的生活和医疗等方面遇到的困难。

模范个人、先进单位引领尊老敬老好风气。今年10月21日是第29个“老人节”,淄川区开展了为期一个月的“敬老月”活动。重阳节前夕,区委区政府主要领导走访慰问敬老院、老年公寓、部分百岁老人,为他们带去慰问金、慰问品。区民政局、区老龄办对全区百岁老人进行了走访。“敬老月”期间,区老龄办还组织开展了丰富多彩的文体活动,丰富老年人的文化生活,在全社会营造良好氛围。

淄川区东坪卫生院: 开展妇女“两癌”免费检查得民心

本报讯 7日,东坪卫生院二楼妇产科门前人头攒动,排起长长的队伍,李女士拉着卫生院妇产科王主任的手激动地说:“谢谢卫生院大夫把这样贴心的服务送到我们身边,让我们这些姐妹们享受到贴心的医疗服务”,这是该院联合区妇幼保健院为辖区35-49岁农村适龄妇女免费开展“两癌”筛查的场景。

此次该院联合区妇幼保健院免费开展的筛查体检项目包括:宫颈癌筛查项目(妇科检查、宫颈脱落细胞液基细胞学(TCT)检查、阴道镜检查组织病理学检查)和乳腺癌筛查项目(乳腺临床检查、乳腺彩超检查、钼靶X线检查乳腺组织病理学诊断检查)。

实施农村妇女两癌筛查,是结合国家实施两孩政策的落实,提升群众满意度的一项惠民、便民的重大妇幼卫生工作项目”,为进一步落实好此项工作开展,医院积极组织发动宣传,成立了由分管院长为组长的筛查小分队,在人员紧张、物品不足情况下,分别从内科、妇科、检验科、公共卫生科等相关科室的抽调精干人员组成服务团队,牺牲自己的休息时间,真正把群众的利益放到了第一位,把辖区适龄妇女“两癌”筛查工作做细做全,制定筛查日程表,安排辖区内各村卫生人员积极做好“两癌筛查”前期宣传发动工作,确保目标人群无遗漏、精细检查无差错,真正把党和政府的关爱送到群众心中。

通过开展既让两孩生育意愿的妇女提高了健康水平和自我保健意识,又实现了早发现、早诊断、早治疗的目标。(翟纯庆)

私安加压泵查处为何这么难

热企:不能强行入户排查,希望市民能够积极举报



本报见习记者 张朕宇

市民: 两个供暖季 暖气时冷时热

据徐女士介绍,家里的暖气片偶尔会热起来,大多数时间里都是冰凉的。8日上午,记者来到徐女士家中发现,第一个进水口处温度尚可,但卧室跟客厅里的暖气片冰凉。徐女士说,前年有过这样的状况。“当时向热企反映,他们说家里管道老化了,我们花了1000多元重新安装了暖气设施。”但事后并没有效果,热力公司工作人员再次上门排查,发现是五楼住户私自安装了加压泵。没想到今年还是这样。徐女士说,单元内的供暖是串联式。“我们东边只有1、2、4楼有人用暖气,而4楼住户一般都不在家。”向热力公司稽查部门投诉过,希望他们排查一下到底是什么原因。“稽查处把这件事交给了小区供热站,但事情一直没有进展。”

8日下午,记者联系到小区供热站负责人王先生,他告诉记者,上午已去到徐女士家里做了检查。“应该是有人私自安装了加压泵。”王先生介绍,已经在单元楼下贴出告示,责令私自安装者拆除。“如果徐女士家里还受影响,我们将组织工作人员上门逐户做排查,对违规安装者作出相应处理。”

私自安装加压泵既影响他人,还会造成安全隐患,但查处起来却不容易。“看了齐鲁晚报关于私安加压泵的报道,觉得我们单元楼也有类似情况。”8日,家住张店城西新村16号楼2楼东户的徐女士反映,她家暖气连续两年出现时冷时热的情况,多次向热企反映,问题却没有解决。



暖气片冰凉,徐女士在家也要穿着厚衣服。 本报见习记者 张朕宇 摄

热企: 会根据举报情况排查处理

记者从淄博热电集团稽查处了解到,在供暖季开始阶段他们都会安排稽查部门工作人员上门检查是否存在安装加压泵现象,可很多业主都把加压泵安装到了室内,“业主不让进,我们也不能硬闯民宅。”这是查处难点之一。“还有很多都是多年的邻居了,发现有人私自安装,可能碍于情面也不好意思举报。”工作人员呼吁:“为了自身合法权益,也为了公共安全希望市民对私自安装加压泵的行为能够积极举报,我们会根据举报情况进行排查、处理。”

据悉,对私自安装者第一次进行口头警告,并责令其拆除。如果不听劝告,将会处以罚款。“我们还会对住户的整改情况进行验收,如果验收不合格,我们会停止对其下一季度的供暖,让违规行为付出代价。”

旅途中遇到名贵花木顺手牵羊

沂源警方根据视频线索,在张店将窃贼抓获

本报12月8日讯(记者 刘光斌 通讯员 公为进 纪富强 白先伟) 一次游玩途中突发贪欲,男子公然盗窃名贵花木,近日,犯罪嫌疑人赵某被沂源刑侦大队抓获归案,等待赵某的必将是无尽的悔恨和法律的严惩。

今年8月24日14时许,沂源县经济开发区张某某外出回家时,发现院子西边的花池一棵十多年桂花不翼而飞。张某某

曾专门为这棵桂花造型,先前也曾有人出价购买,他都没有舍得出售。没想到这次却遭了贼。心急如焚的张某某立即拨打电话报警,开发区派出所及刑侦大队接警后迅速赶到现场,经过详细现场勘查和走访调查,民警在现场提取了相关痕迹物证,同时迅速调取失主自家安装的监控资料查看,结果发现是一名身穿灰色T恤、下穿黑

色裤子的男子实施了盗窃作案,经现场辨认失主称不认识嫌疑人。

经过对大量案发现场及周边的监控视频等进行集中分析研判,最终锁定了犯罪嫌疑人的作案车辆。随后,民警按图索骥成功获取了该嫌疑车辆的行驶轨迹,经顺线跟踪及大量缜密侦查,进而确认了犯罪嫌疑人的真实身份。刑侦大队火速派民警赶赴张店区将犯罪嫌

疑人赵某抓获归案。

经审讯,犯罪嫌疑人赵某如实交代,自己和妻子在张店区从事装饰工作,生意还算不错,8月24日是受朋友邀请想去沂源县石桥镇的圣佛山去游玩,结果在他驾车途中,发现受害人家中院子里有一棵造型奇特的桂花,因对盆景比较钟爱贪欲顿起,于是下车后将桂花盗走。目前,赵某已经被刑事拘留。